

Меморандум о сотрудничестве во время освещения конфликтов на границе подписали таджикские и кыргызские СМИ

Рассказывать о возникающих конфликтах на кыргызско-таджикской границе, используя комментарии обеих сторон, формировать реальную картину происходящего и обмениваться информацией в режиме реального времени договорились медиагруппа из Таджикистана «Азия-Плюс» и информационное агентство из Кыргызстана 24.kg.

Редакции подписали меморандум о сотрудничестве.

— Таджикистан довольно закрытая страна, и найти информацию о том, что там происходит, бывает сложно. Что касается ситуации, которая сейчас происходит на кыргызско-таджикской границе, тут с данными ещё тяжелее. Максимум, что мы можем, — сослаться на сообщения таджикских коллег, которых также не очень много, — признаётся редактор кыргызстанского информационного агентства 24.kg Анна Тимофеенко.

Сегодня, 25 июля, это издание подписало меморандум о сотрудничестве со своими таджикскими коллегами из медиагруппы «Азия-Плюс». Теперь при освещении конфликтов, которые постоянно возникают на кыргызско-таджикской границе, две редакции будут работать сообща. К сожалению, во время освещения приграничных конфликтов в журналистских текстах довольно часто отсутствует баланс мнений.

Например, во время недавнего конфликта на границе, который начался 22 июля, многие СМИ в обеих республиках допускали в своих материалах неточности и часто даже не пытались представить мнение противоположной стороны. В течение двух дней «НР» следил за этим процессом, [подготовил обзорный материал](#), после чего и возникла идея связать два важных издания Таджикистана и Кыргызстана, чтобы журналисты помогали друг другу освещать эту сложную тему.

В документе, подписанном Умедом Бабахановым, главным редактором «Азия-Плюс», и Антоном Лымарем, главным редактором 24.kg, сказано, что освещение приграничных конфликтов имеет большую социальную значимость для аудитории двух стран, но материалы на основании официальных источников не всегда позволяют освещать ситуацию, учитывая мнение всех сторон конфликта.

«Имея это в виду, стороны договорились: сформировать единый постоянный чат двух редакций для освещения событий на границе Кыргызстана и Таджикистана, обмениваться информацией о ситуации на границе в режиме реального времени и публиковать информацию о ситуации на границе, используя комментарии, свидетельства очевидцев и другие материалы, которые бы позволили аудитории сформировать полную картину о происходящем на границе», — говорится в меморандуме.

К сожалению, темой конфликтов на кыргызско-таджикской границе журналисты вынуждены заниматься по несколько раз в год. После развала Советского Союза на границе между республиками появились спорные участки, вокруг которых и возникают конфликты. Главное место событий — это таджикское село Ворух, расположенное на территории Баткенской области Кыргызстана. Местные жители на этих приграничных территориях часто вступают в бытовые конфликты между собой. Иногда это приводит к человеческим жертвам.

— Из-за отсутствия корреспондента на месте мы не можем всесторонне осветить события: поговорить с обеими сторонами конфликта и дать более или менее взвешенную позицию. А это очень важно не только с точки зрения журналистской этики, но также и для сохранения относительной стабильности на месте, — продолжает Анна Тимофеенко.

С Анной согласна и выпускающий редактор медиагруппы «Азия-Плюс» Роза Шапошник.

— Ворух был несколько дней заблокирован, там не было ни одного журналиста. Его жители, с которыми мы сумели наладить контакт, и которые оставались в эти дни практически единственным источником информации, боялись предоставлять нам фотографии или видео. Информацию оттуда приходится собирать по крупицам, — говорит она.

Обе редакции отдают себе отчёт в том, что объективное и сбалансированное освещение таких конфликтов — один из самых важных инструментов, чтобы предотвратить их продолжение. Журналисты надеются, что с помощью сотрудничества они смогут рассказывать о том, что происходит на границе честно, беспристрастно и полноценно.

<https://newreporter.org/2019/07/25/memorandum-o-sotrudnichestve-vo-vremya-osveshheniya-konfliktov-na-granice-podpisali-tadzhikskie-i-kyrgyzskie-smi/>